

НОД во второй младшей группе.

Тема: «Петушок и его семья»
Воспитатель: Лебедева Т.П.

Цели и задачи. Расширять представление детей о домашних птицах: петухе, курице, цыплятах; продолжать учить различать их.

Продолжать знакомить детей с фольклорными произведениями, в которых рассказывается о петушке, курочке, цыплятах.

Упражнять в звукоподражании голосам птиц.

Обогащать словарь детей словами: пшено, клюет, клюв, гребешок, маленькие, наседка, хохлатка.

Формировать познавательную активность.

Закреплять способ рисования пальцем.

Развивать мелкую моторику рук.

Воспитывать доброе отношение к животным. Показать заботливое отношение родителей к своим детям.

Материал:  ширма, домик, игрушки петушка, курочки, цыплят; пшено, зеленая гуашь, салфетки, желтые прищепки, круг из картона желтого цвета, маски курочки и цыплят; альбомный лист на котором нарисован петух.

Ход игры.

- Ребята сегодня мы пойдем в гости к петушку.

- Уже утро, а петушка не видно и не слышно его песенки. Почему?

- На небе нет солнышка. Давайте для петушка сделаем солнышко (берется кружок и прищепки) 

- На что похоже солнышко? (мяч, колобок, блин)

- Какой формы солнышко? ( круглое)

- Каким оно цветом? (Желтое) 

- Давайте вместе вспомним потешку про солнышко.

Солнышко-ведрышко взойди поскорей

Освети, обогрей телят, да ягнят, еще маленьких ребят.

 (Фонограмма песни петушка)

Есть у солнышка дружок, голосистый петушок

Вместе с солнышком встает, громко песенку поет.

- Чей это голос? Да, это петушок поет. Да вот он и сам.

Петушок здоровается

- ребята давайте прочитаем потешку для петушка.

Петушок, петушок золотой гребешок, 

Масляна головушка,

Шелкова бородушка

Что ты рано встаешь

Голосисто поешь

Деткам спать не даешь.

- посмотрите на петушка, какой он? (красивый. С большим хвостом, на голове есть гребешок и бородка)

- Как поет петушок? ( ответы детей)

- Петушок поет, к себе курочку зовет. Давайте вместе позовем курочку «курочка иди к нам» а еще курочку можно назвать наседка хохлаточка, курочка мама. 

- Посмотрите ребята на курочку и петушка 

- У кого гребешок большой, а у кого маленький?

- У кого хвост длинный, а у кого короткий?

- Петушок как кричит? А курочка?

- Ой, ребята, а кто это там пищит, курочку маму зовет?

- Правильно цыплятки. А как мама курочка зовет цыплят? (ко-ко-ко)

Достаю корзину с цыплятами.

-Ой какие хорошенькие, маленькие. Кто это? (цыплята)

-А какие цыплята? (маленькие, желтые, пушистые)

- А как они пищат? ( Пи-пи-пи)

- Давайте расскажем стихотворение о цыплятах. 

В. Берестов.

-Цыпа-цыпа!- Аты-баты! 

Мы цыплята! Мы цыплята!

Мы клюем, клюем, клюем

Все, что встретим на пути, 

И поем, поем, поем:

-Пити-пити, пи-ти-ти

Игра «Наседка и цыплята»

- А цыплята есть хотят на всю улицу пищат.

-Ребята давайте покормим цыплят, насыплем им пшена. Какое пшено? 

-Как цыплята клюют зернышки? Клювики у них маленькие: Клю-клю-клю.

-Цып-цып-цып.

-Ребята, а наш петушок тоже хочет кушать. что любит петушок? (Зернышки, семечки, горох)

-Давайте насыплем нашему петушку побольше горошин. Какого цвета горох? (Зеленого)

-Рисовать горошин будем пальчиком. Аккуратно обмакиваем пальчик в краску и рисуем точки- горошины.(дети рисуют, затем вытирают руки салфеткой) 

- Наелись цыплята и захотели отдохнуть под теплым маминым крылом, а папа петушок будет их охранять. Как чудесно, что у всех есть любящие мамы и заботливые папы, а самое настоящее счастье для мам и пап- их маленькие детки. 

Что бы не мешать цыпляткам, мы с вами пойдем, погуляем.
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